RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Nama Sekolah : SDN LABRUK KIDUL
Kelas /Semester : 1V /2 (Dua)
Tema 6 : Cita-Citaku
Subtema 1 : Aku dan Cita-Citaku

Pembelajaran ke- |
Fokus Pembelajaran : Bahasa Indonesia, dan [PA
Alokasi Waktu : 1 x 15 menit(11JP)

A. KOMPETENSI INTI

B.

KI 1 : Menerima dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya.

KI2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri dalam
berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya serta cinta tanah air.

KI3 : Memahami pengetahuan faktual dan konseptual dengan cara mengamati, menanya, dan
mencoba berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan
kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, di sekolah dan di tempat
bermain.

KI4 : Menyajikan pengetahuan faktual dan konseptual dalam bahasa yang jelas, sistematis, logis,
dan kritis dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, serta

dalam tindakan yang mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia.

KOMPETENSI DASAR dan INDIKATOR

BAHASA INDONESIA

3.6 Menggali isi dan amanat puisi yang disajikan secara lisan dan tulis dengan tujuan untuk
kesenangan.
Indikator
+ Menjelaskan isi puisi yang disajikan

IPA

3.2 Membandingkan siklus hidup beberapa jenis makhluk hidup serta mengaitkan dengan upaya
pelestariannya.
Indikator

« Membandingkan dua siklus hidup binatang dengan cermat.



. TUJUAN PEMBELAJARAN
1. Melalui kegiatan mengamati, siswa mampu mengidentifikasi isi puisi yang disajikan
2. Melalui kegiatan melakukan pengamatan, siswa mampu mengidentifikasi 2 siklus makhluk

hidup yang ada di sekitarnya dengan baik.

. MATERI PEMBELAJARAN

BAHASA INDONESIA

- Mengidentifikasi isi puisi

IPA

- Daur hidup dua makhluk hidup yang berbeda

. PENDEKATAN dan METODE PEMBELAJARAN

Pendekatan Pembelajaran :

e Saintifik (mengamati, menanya, mengumpulkan informasi / mencoba, mengasosiasi /
mengolah informasi, dan mengkomunikasikan

e Kolaboratif dengan model Student Teams Achievment Division (STAD)

Metode Pembelajaran :

e Tanya jawab,diskusi

.- MEDIA/ALAT BANTU dan SUMBER BELAJAR
» Buku siswa kelas IV K-13 Revisi 2017
+ Gambar siklus hidup katak dan kelinci

. LANGKAH-LANGKAH KEGIATAN PEMBELAJARAN

" Alokasi
Kegiatan Deskripsi Kegiatan
Waktu
Pendahuluan | - Guru memberi salam 2 menit
- Siswa berdoa dipimpin oleh guru

- Guru mengecek kehadiran siswa t
- Menyanyikan lagu Indonesia Raya

- Melaksanakan tepuk PPK dan salam PPK
- Guru menjelaskan tujuan pembelajaran

- Apersepsi




Inti

« Siswa membentuk kelompok kemudian mengamati puisi yang

disajikan (/iterasi)

Cita-Citaku
Karya: M. Ridwon Hofidz

Cito-citoku mgin menpoads dokter

Agor dapot menyembukan orang yong sokit  #JT =
Cita~citakis ngin menjodi dokter aLe
Ager anak-anak menjods sehat

Aku horus belaxar dengan sungguh-sungguh
Agar dopot menggapa: citoku ity

Aku horus belojor dengan sungguh-sungguh

Agor menjadi orang yang berguna bogi nusa dan bangse ‘! .

« Siswa menjawab pertanyaan sebagai berikut (menanya, mengolah
informasi)(critical thinking)

* Apakah judul puisi tersebut?

» Puisi tersebut bercerita tentang apa?

» Siswa mendiskusikan tentang isi puisi yang disajikan
(creativity,collaboration)

« Guru meminta perwakilan salah satu siswa perwakilan kelompok
untuk menempel hasil diskusi kemudian kelompok lain menanggapi
(mencoba, mengolah informasi,mengkomunikasikan)

« Siswa menyimak 2 gambar daur hidup hewan yang disajikan

(mengamati)

10 menit




» Setelah berdiskusi tentang gambar tersebut, siswa bersama

kelompok dapat membandingkan 2 gambar siklus hewan yang

disajikan (mengamati,mencoba,critical thinking)
e Guru meminta perwakilan salah satu kelompok untuk
menyampaikan hasil nya (mengkomunikasikan )

+ Guru memajang hasil karya siswa dan memberikan apresiasi

Penutup * Peserta didik membuat kesimpulan dibantu dan dibimbing guru. | 3 menit
o Merefleksi pembelajaran yang telah dilalui apakah mereka
merasa senang dan mampu menyerap materi dengan baik dan
menyampaikan pesan moral
e Menyampaikan materi yang akan dipelajari pada pertemuan
berikutnya
e Menutup pelajaran dengan berdo’a dan salam.( religius )
H. PENILAIAN
e Penilaian Sikap
e Penilaian Pengetahuan
¢ Penilaian Keterampilan
RANCANGAN INSTRUMEN PENILAIAN
1. PENILAIAN SIKAP
- | Bertanggung Percaya Bekerja
NO'| o - | Jawab Diri | sama KET
_ BT | MT/ MB M BT MT MB M BT |MT MB M BT MT MB M
r 1 T
2
3
4 |
5

2. PENILAIAN PENGETAHUAN
BAHASA INDONESIA

NO

NAMA SISWA Penulisan judul puisi yang dibacakan

Ketepatan menginterpretasikan
makna/ isi puisi yang dibacakan

: 13 12 1719 | & | &

2

1

n bW h-




IPA

NAMA l Kelengkapan informasi Keterbacaan diagram

NO |

KELOMPOK 4 3 2 1 4 | 3 2 | 1

AW N -

PENILAIAN KETERAMPILAN

Komunikasi non verbal Partisipasi
kontak mata, bahasa tubuh, | (menyampaikan
NAMA Mendengarkan ( o ;
NO postur, ekspresi wajah, ide, perasaan,
| KELOMPOK suara). pikiran)
| 43|21 4 3 2 1 4 132 1
[ 1
2 |
3
4 g
.5
Mengetahui Sumbersuko, 9 April 2021
Pengawas Sekolah, e Hii” plah
Dra. SUWARTI YANI FATIMAH, M.Pd Drs. KHOZIN

NIP. 19620101 198201 2 031 NIP. 19680314 199308 1 001



LAMPIRAN 1 :

Cito-Citaku
Karya: M. Ridwon Hofid:

Cito-Citoku ingin menjadi dokter

Aqar dapat menyembuhkan orang yong soki €l Ji’ A R

-Clta-Citaku Ingin menjad dokter
Aqor onok-anak menjod sehat
Aku horus belojor dengan sungquh-sungquh

Aqor dapat menqqapar ciloku iy

Aku harus belojor dengan sungquh-Sungquh 1

Aqor menjodi orang yong berguna bagi nuso don bangse -d .



LAMPIRAN 2 : d #

LEMBAR KERJA KELOMPOK
Nama Kelompok o B b LS
Ketua - N —
Anggota s, SRTS)
- S
- L

- Berdasarkan puisi tersebut, diskusikanloh bersama temon sekelompokmu
untuk menjawab pertanyaan berikut!

1. Apakah judul puist tersebut?

2. Siapakah yang membuat puisi tersebut?

¢ N

s i e S i T e o s

3. Bercerita tentang apakah puisi tersebut?



LAMPIRAN 3 :




LAMPIRAN 4 : ” ’
LEMBAR KERJA KELOMPOK

Daur hidup hewan |

Gambar hewan:

Nama hewan:

.......................................

Daur hidup hewan i

Gambar hewan:

Nama hewan:
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